

日本参议院强行表决通过安保法案

中方敦促日方汲取历史教训



中国海军运城舰
参加印尼国际舰队检阅活动

9月19日,在印度尼西亚的托米尼湾海域,中国海军导弹护卫舰官兵向检阅区行举手礼。

印度尼西亚庆祝独立70周年国际舰队检阅活动——“托米尼2015航行”,当地时间19日上午在托米尼湾海域举行。中国海军导弹护卫舰运城舰应邀参加检阅。这是中国和印尼建立全面战略伙伴关系以来,两国海军间开展的首次军事外交活动。

新华社发(王东明摄)

新华社东京9月19日电 (记者刘秀玲 沈红辉)日本执政联盟控制的国

会参议院全体会议19日凌晨不顾在野

党强烈反对,强行表决通过了安保法案,法案宣告正式成立。日本战后“专

守防卫”安保政策发生重大转变。

为阻止法案通过,日本在野党陆续

向参众两院提出了包括首相问责决议案、内阁不信任案等7个决议案,但都因

执政联盟占据多数议席遭到否决。

最终投票表决前,主要在野党代表

分别陈述了对安保法案的反对意见。

民主党参议员福山哲郎说,安保法案

违反和平宪法,其作为战争法案的性

质毋庸置疑。

维新党参议员小野次郎说,政府答

辩内容缺陷很多、前后

矛盾,若法案通过,预计在全国范围

内将提出诸多对该法案违宪的诉

讼。日本共产党参议员小池晃批评

安保法案明显违反宪法,强行表

决通过法案罪恶深重,为日后埋下巨

大祸根。他提醒国会议员回想84年

前的“九一八事变”,强调要铭记当年

日本侵略给亚洲人民带来巨大苦难

的沉痛教训。

表决在反对派议员“法案违宪”的

抗议声中结束。最终,执政的自民党和

公明党凭借参议院多数议席,表决通过

了安保法案。

安保法案包括1个新立法和10个

修正法。新立法是《国际和平支援法

案》,其实质即“海外派兵永久法”。根

据这一法律,日本可随时根据需要向海

外派兵并向其他国家军队提供支援。

10个修正法则统一打包为《和平安全

法制整备法案》。这些法律的修正要旨

大多涉及行使集体自卫权、扩大自卫队

海外军事行动任务和范围等内容。

新华社北京9月19日电 中国外交

部发言人洪磊就日本国会表决通过新

安保法案答记者问。

问:据报道,日本国会参议院19日

表决通过了新安保法案。中方对此有何评论?

答:由于历史原因,日本在军事安

全领域的政策动向一直受到亚洲邻国

和国际社会高度关注。日本国会表决

通过新安保法案,是战后日本在军事安

全领域采取的前所未有的举动。日方

近来加紧强化军事力量,大幅调整军事

安全政策,与和平、发展、合作的时代潮

流格格不入,已经引发国际社会对日本

是否要放弃专守防卫政策和战后所走

和平发展道路的质疑。

我们郑重敦促日方切实汲取历史

教训,认真倾听日本国内和国际社会的

正义呼声,重视亚洲邻国安全关切,坚

持和平发展道路,在军事安全领域慎重

行事,多做有助于促进本地区和平稳定

的事,而不是相反。

美国将进一步放松对古巴旅游和经贸限制

新华社华盛顿9月18日电 (记者周而捷)美国财政部和商务部18日宣布将修改部分针对古巴的制裁条款,从而进一步放松美国对古巴在旅游和经贸等方面的限制。

美财政部当天发布声明说,新举措包括进一步为获得批准的赴古旅行提供便利,扩大涉古巴电信和网络服务的许可范围,允许一些个人在古巴开设银行账户以及设立办事处等机构,从而为许可范围内的交易提供便利。这些新举措将于本月21日开始实施。

墨头号毒枭越狱

牵连20名官员

墨西哥头号毒枭华金·古斯曼今年7月从墨西哥安全级别最高的监狱成功越狱,牵出不少涉案官员。

知情人士18日说,警方当天又逮捕13名涉嫌此案的政府官员,其中包括事发监狱的典狱长和负责监管全国监狱的一名部级官员。至此,因古斯曼越狱而被捕的官员已经达到20人。

墨西哥政府此前认定,司法部门有“内鬼”,差人帮助古斯曼通过地道越狱。墨西哥政府已经悬赏6000万比索(约合3800万美元)捉拿古斯曼。

王宏彬(新华社微特稿)

荷兰逮捕两名叙利亚籍蛇头

荷兰检方18日说,荷兰官员已逮捕两名叙利亚籍男子,他们涉嫌经营一个大型偷渡网络,把数百名难民偷渡至欧洲。

多名检察官告诉法新社记者,经过长达一年调查,这两人于上周在南部城市艾恩德霍芬落网。两人被指控用船把难民从土耳其偷渡至欧洲。按照检方的说法,为了这趟穿过地中海、抵达希腊或意大利的危险之旅,每名偷渡者需支付大约7000欧元(约合8000美元)。

检方没有提供两人姓名,仅说其中一名35岁男子是主要嫌疑人,在艾恩德霍芬与一个堂兄弟住在一起。他有一份数千人的联系名单,“组织装船、安排车辆和司机,以运输难民”。

李良勇(特稿·新华社客户端)



日本各界抗议安保法案

日本国会参议院全体会议19日凌晨强行表决通过安保法案。在法案表决前后,日本各界纷纷发表意见和举行集会,批评、抗议安保法案。

法案通过后,日本共产党委员长志位和夫说:“安倍政府强行通过安保法案,是破坏宪法和平主义,破坏立宪主义、破坏国民主权的历史暴行。”

日本历史学家阪正康说,安保法案成立意味着战后民主主义崩溃,日本进入“准战时体制”。

在国会前,数万名日本民众和各界团体连日在雨中抗议,要求废除安保法案。

图为9月19日,在日本首都东京的国会大楼前,抗议者呼喊口号反对安保法案。

新华社/路透

国际观察

强推安保法案 安倍把日本拖入危险境地

19日凌晨,日本国会参议院强行表决通过安保法案。分析人士认为,安倍政权强行通过的安保法案,结束了日本战后多年“专守防卫”的政策,会把日本拖入危险境地,也会给亚太地区安全增加了不确定因素。

法案违背宪法及民意

去年7月,安倍政府一改以往历届内阁坚持集体自卫权违反日本宪法的立场,以修改宪法解释通过了解禁集体自卫权的内阁决议,使得以此为前提的安保相关法案从制定之初就不可避免地带有了违宪性质。这一先天性缺陷直到审议最终阶段也未能解决,并直接影响内阁答辩。在审议全程,安倍政府答辩内容暧昧不明,导致法案审议多次中断。

日本前首相村山富市18日晚说:“安倍自己也承认法案未获国民理解,但仍结束审议强行表决,日本国民非常失望。”大部分日本国民担心,安保法案将一下子葬送战后70年的和平。

使日本迈出危险一步

以行使集体自卫权为核心内容的安保法案是二战结束以来日本安保政策最重大的转折,日本从此彻底抛弃和平宪法和“专守防卫”国策,安保法案将使日本拖入危险境地,也会给亚太地区安全增加了不确定因素。

多家日本媒体开展的民意调查结

果显示,半数以上受访日本国民反对安保法案,且随着审议不断进行,反对比例越来越高。即便法案支持者也对安倍的强硬手法抱有不满。

在

日本国会前,反对安保法案的抗议集会规模日渐浩大,活动次数由原先的一周数次增加到每天都有上万市民参与。

日本前首相村山富市18日晚说:“安倍自己也承认法案未获国民理解,但仍结束审议强行表决,日本国民非常失望。”大部分日本国民担心,安保法案将一下子葬送战后70年的和平。

明年参议院选举成关键

安保法案通过后,安倍将着手完成其最大夙愿:修宪。根据日本修宪

相关程序,修宪动议首先需要分别得到国会众议院和参议院三分之二以上议员赞成,因而明年夏季参议院选举成为关键。

明年选举时,参议院242个议席中的半数将进行改选。目前,自民党和公明党组成的执政联盟在参议院占据133个议席,其中自民党议员48个席位、公明党议员9个席位将在明年到期改选。目前在野党各党派已着手准备选举,若在野党能从执政联盟手中夺回至少13个席位,便会形成“扭曲国会”,扭转执政联盟掌控国会两院的现状,使安倍修宪动议存在不确定性。

事实上,安倍政权这一做法已使其形象严重受损。预计安倍内阁支持率会进一步降低。日本国内已经出现对安倍政权合法性的讨论。

(据新华社东京9月19日电)

简约而不简单、精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发



温馨提示:
信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏自无关。

公告类信息:标题(字数在12个字以内),收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行

买五送二

商业广告:标题(字数在12个字以内),收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行

广告热线:66810111、66810228 地址:海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

海口区域 18976566883

西部区域 13876071190

南部区域 18976292037

东部区域 13976322100

海口发行站

白坡发行站

儋州

澄迈

琼山发行站

秀英发行站

昌江

临高

白龙发行站

海甸发行站

东方

三亚

新华发行站

DM夹页广告

保亭

乐东

1397987754

66810583

138610583

13807540298

栏目广告办理电话:1668108509

贷款

典当

典当